

М 80 (2864)

ПЯТНИЦА

3 ИЮЛЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРЕДОТВРАТИТЬ СБРОСКУ СКОТА

В условиях войны животноводство приобретает исключительное значение. Добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства — значит оказать настоящую большевистскую помощь фронту.

Большинство колхозников и крестьян понимают всю важность этого дела и работают, не покладая рук, над развитием животноводства и повышением производительности скота.

Большое внимание общественному животноводству уделяется в колхозах: им. Тимирязева, им. Жданова, «Красная заря» им. Кирова и Кумохинского сельсовета.

Здесь постоянно заботятся о выполнении плана, о повышении продуктивности скота. На 1 июля на фермах этих колхозов почти по всем группам скота государственный план животноводства выполнен.

В колхозе им. Жданова за июнь не было ни одного случая падежа скота, план животноводства выполнен по каждой группе, на 23 головы скота на фермах больше чем предусмотрено планом. В июне колхоз дополнительно купил 4 овцы.

Однако таких примеров в районе очень мало. Во многих колхозах, в условиях войны, ослабили внимание к животноводству, не чувствуется повседневной, настоящей борьбы за выполнение государственного плана развития животноводства. Больше того, в отдельных колхозах, несмотря на невыполнение плана допускают большой падеж и незаконный убой скота.

Сегодня в нашей газете публикуется тревожный сигнал о грядущем нарушении постановления партии и правительства «О мерах сокращения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах», в колхозе «Новая жизнь». Председатель колхоза т. Ботвиньев и зав. МТФ т. Комаров встали на путь антигосударственной практики, разбазаривания общественного скота.

Позорно проваливают выполнение плана и допускают большую сброску скота колхозы им. Сталина, им. Буденного, Ереминского сельсовета, «Красный луч», III районный съезд советов, им. Пушкина и др. В результате в целом по району за июнь месяц в среднем общее поголовье скота уменьшилось на 1 проц.

В дальнейшем такое положение недопустимо. Надо немедленно предотвратить сброску скота. Особенно пресечь пополнение некоторых ретивых председателей колхозов, вроде т. Ботвиньева, десятками забивать не выбракованный скот под предлогом на «внутриколхозные нужды».

Работники райзо, руководители сельских парторганизаций, сельсоветов обязаны усилить контроль и борьбу за выполнение плана развития животноводства по каждому колхозу, по каждой группе скота.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮЛЯ

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу.

бу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняют подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусрашкин вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

◆ Гвардейцы - минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

◆ Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая проволочные заграждения ворвалась в траншеи белофиннов. Красноармейцы тт. Коваленко, Худоман, Крынский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

◆ Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «... Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бесмыслицей и безнадежной».

◆ Убитого немецкого унтер-офицера Леонольда Фогеля най-

дено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне — за 5 месяцев я пертерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...»

◆ В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огороды 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхозе имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон-Бильдерлин. Нового выленный помещик собрал крестьян из близлежащих деревень и обявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону недолго удалось хозяйствовать на русской земле. Он был убит партизанами.

◆ Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей коллектива станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 137 станков.

О ходе силосования кормов в колхозах

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 30 июня 1942 г.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что ход закладки раннего силоса идет неудовлетворительно. На 30 июня план по силосованию выполнен всего лишь на 18 проц. Колхозы: им. Д-Бедного, им. Войкова, им. Молотова, «Заря социализма», им. Орджоникидзе, «11 лет Октября», «Путь к социализму», колхозы Мошковского, большинство колхозов Пестовского и Ереминского сельсоветов до сих пор не приступили к закладке раннего силоса.

Руководители этих колхозов не поняли постановления облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 году» и не организовали борьбу за создание прочной кормовой базы для об-

щественного животноводства колхозов.

Райзо и его зооветспециалисты слабо контролируют и совершенствуют недостаточно оказывают практическую помощь правлениям колхозов в работе по закладке раннего силоса.

Тракторные силосорезки Городецкой МТС до сих пор не включены в работу по силосованию кормов.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

- Обязать председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций немедленно организовать работу по силосованию кормов и обеспечить выполнение плана раннего силосования по каждому колхозу в установленные обкомом и облисполкомом сроки.

Секретарь РК ВКП(б) — Д. ПОЛЯКОВ.

Пред. исполкома райсовета — М. КОЗИН.

Добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства по каждой группе скота, в условиях войны, — значит оказать настоящую большевистскую помощь фронту и всему советскому народу в быстрейшем разгроме врага.

Всесоюзное соревнование



Включившись во Всесоюзное соревнование соревнование авиационной промышленности, токарь лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.

НА СНИМКЕ: В. М. Знаменский за работой.

Стахановские показатели

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, лесорубы Бриляковского лесопункта Городецкого леспромхоза значительно повысили производительность труда. Бригада т. Карповской, например, в мае выполняла норму лишь на 50 проц., теперь члены этой бригады тт. Карпова и Овсянникова заготовляют ежедневно по 8 фестметров древесины каждая при норме в 6 фестметров.

Бригада т. Жегаловой, состоящая из трех девушек, заготовляет ежедневно 25 фестметров древесины, выполняя норму на 140 проц.

Неплохо работают коневозчики тт. Карсаков С. и Чуланов.

Е. СПИЦЫН.
Мастер Бриляковского лесопункта.

Работаем от зари до темна

Наша бригада стремится конкретными делами ответить на первомайский приказ т. Сталина. Неплохо справившись с севом и прополкой мы 22 июня приступили к сенокошению и в течение 9 дней скосили траву на площади 32 гектаров.

Мы выходим на работу не позднее 5 часов утра и приходим домой когда стемнеет. Особенно хорошо и старательно работают жены краснормейцев: колхозница т. Зеленина Е. Н. выполняющая нормы на 150 проц., не отстают от нее тт. Чернова Е. И., Хошева А. К., Чернова Т. К., Зеленина Е. И. и другие.

Производительность труда на покосе была бы выше, если бы правление колхоза полностью обеспечило нас инвентарем: граблями, вилами и т. д. Этот пробел надо учесть в период подготовки к уборке урожая.

Е. ХОШЕВА.

Бригадир третьей бригады промколхоза «Красный судостроитель».

Местный торф в топки, кузницы, вагранки!

Обсуждаем статью директора Центральной торфяной станции тов. Оленина

В № 69 нашей газеты от 7 июня была помещена статья директора Центральной торфяной станции т. Оленина, рекомендующего шире использовать торфяные ресурсы района, применять торф в газогенераторах, выжигать местный кокс, используя его в кузницах, литейных цехах.

Ряд писем, полученных по этим вопросам, свидетельствует о том, что предложения т. Оленина нашли широкий отклик на предприятиях и в колхозах.

Ниже мы печатаем часть выступлений, поступивших в порядке обсуждения статьи т. Оленина.

ДЕЛО ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

Поднятый т. Олениным вопрос о более широком использовании торфа, как топлива для гражданских и промышленных зданий, вагранок и газогенераторных двигателей внутреннего сгорания для нашего района имеет чрезвычайно важное значение. Как известно, на территории Городца находятся чугунно-литейные цеха, которые работают исключительно на привозном дорогостоящем топливе (коксе, литейном антраците и мазуте).

При наличии богатейших торфяных запасов, наш район вполне может освободиться от привозного топлива и перейти исключительно на отопление торфом. Необходимо значительно увеличить торфодобычу в рай-

оне, механизировать хотя бы частично процесс торфодобычи и в текущем же сезоне освоить производство торфо-чурок и торфяного кокса.

Механический завод решил испробовать качество торфяного кокса в своих вагранках. В ближайшее время мы с помощью Центральной торфяной станции произведем опыт плавки литья на торфяном коксе. Если опыты дадут положительные результаты, примем все меры к переходу целиком на местное топливо. Такое мероприятие значительно удашевит себестоимость продукции и освободит транспорт от непроизводительных перевозок.

А. ЧЕСКИН,
Инженер-механик механического завода.

На территории нашего колхоза имеются огромные залежи торфа. Используются эти запасы пока недостаточно, в течение торфяного сезона добываем лишь 10-15 тонн в день. Причем до сих пор мы применяли торф только для отопления жилищ.

Директор Центральной торфяной станции в своей статье, помещенной в № 69 «Городецкой правды» от 7 июня рекомендует применить торфо-чурки в газогенераторных машинах, выжигать из торфа кокс и использовать его в кузницах.

Мы решили оборудовать свою торфоформовочную машину. Наш торфмейстер уже ознакомился с чертежами этой машины и с помощью Центральной торфяной станции мы ее оборудуем, после чего приступим к выжигу кокса.

П. МАЛОВ.
Зам. председателя колхоза
«Красный маяк».

Лодырей и разгильдяев в колхозах — к судебной ответственности

Великая отечественная война поставила перед колхозами ряд серьезных задач в деле снабжения фронта и страны продовольствием и сырьем для промышленности. Сейчас в колхозе особенно дороги каждые рабочие руки, ибо часть колхозников находится в рядах бойцов Красной Армии. Партия и правительство повысили на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней. Причем этот минимум (100 трудодней в год для Горьковской области) каждый колхозник должен выработать по периодам сельскохозяйственных работ, в частности к 1 июня не менее 25 трудодней. В этом же постановлении оговорено, что тру-

доспособные колхозники, невыработавшие без уважительных причин минимума трудодней по периодам, предаются суду и караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 процентов в пользу колхоза.

Там, где руководители колхоза мобилизовали на этом постановлении всю массу колхозников, использовали этот важный документ для укрепления трудовой дисциплины — результат не замедлил сказаться. В колхозах «Новый путь», «Красная заря», имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, к 1 июня все трудоспособные колхозники выработали минимум трудодней.

И не случайно, эти колхозы од-

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Сохраним весь, МОЛОДНЯК

В нынешнем году на нашей ферме значительно увеличилось поголовье скота. Мы получили 31 теленка от своих коров и законтрактовали двух телят у колхозников. Весь этот молодняк полностью сохранен. Это заслуга телятниц. Особенно бережно относится к молодняку телятница т. Баранова Е. И. Когда она получала телят от дойки двое из них болели понесом. Тов. Баранова поила больных телят крутым сенным настоем, давала им сырье яйца и вылечила их.

В первые дни после отела отличично ухаживала за новорожденными дойкой т. Куликова М.

В результате заботливого ухода за молодняком поголовье крупного рогатого скота на МТФ на 10 голов выше запланированного, причем мясопоставки по МТФ нами уже выполнены.

На свиноводческой ферме отлично работает свинарка т. Полякова А. Ф. В прошлом году она получила от каждой свиноматки за два опороса 21 поросенка за что в порядке дополнительной оплаты труда она получила в личное пользование 18 деловых поросят. В нынешнем году т. Полякова обязалась получить от каждой свиноматки 22 поросенка. Сейчас т. Полякова работает над получением от наиболее сильных свиноматок трех опоросов.

Наряду с этими достижениями в работе молочно-товарной и свиноводческой ферм колхоза «Новый мир» есть еще ряд существенных недостатков. Малы удои, недостаточен ежесуточный привес телят и поросят. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы взяли обязательство повысить продуктивность животноводства. Приложим все силы, чтобы счастью выполнить взятые обязательства.

П. БАРАНОВА.
Зав. фермами колхоза
«Новый мир».

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

Невыбракованный скот пускают под нож

В колхозе «Новая жизнь», Я-Чистновского сельсовета, государственный план развития животноводства выполнен всего лишь на 85 проц. Свиней здесь должно быть 100, фактически имеется 74, овец вместо 80 голов, по плану имеется лишь 38. План птицеводства выполняется всего лишь на 18 проц. По плану колхоз должен законтрактовать и купить у колхозников один хряк и 30 овец. Фактически хряк не куплен, овец куплено лишь одна.

Из-за небрежного ухода в этом колхозе уже в нынешнем году пало 8 телят, 2 коровы, 8 поросят, 7 лошадей, много кур и цыплят.

Все это, однако, ничуть не беспокоит председателя колхоза Ботвиньева и заведующего молочно-товарной фермой Комарова. Они не только не принимают мер к расширению поголовья, но систематически незаконно забивают скот. С февраля по июнь 1942 г. в колхозе «Новая жизнь» забито 22 головы скота, в том числе 6 коров. Только в июне «расторопные хозяева» успели забить 7 голов скота и распродали 40 пудов мяса. Не счи-таясь с интересами государства, кровными интересами фронта здесь и не выбракованный скот пускают под нож.

Сигналов нам не поступало, — набирается смелости заявить этот «добрый дядя», благодушный председатель сельсовета.

Здесь проваливают и задание по продуктивности скота. В нынешнем году колхоз «Новая жизнь» должен сдать государству 34.700 литров молока, сдано же пока лишь 6410 литров. К заготовке силоса и сочных кормов колхоз не приступил и ямы не готовы.

Обо всем этом зав. МТФ Комаров рассказывает равнодушно, ничуть не волнуясь, будто он не заведующий фермой, а посторонний наблюдатель.

Надо ли говорить о том, что благодушие которым страдают т. Ботвиньев и Комаров исключительно опасно. Г. ИВАНОВ.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОВРЕЖДЕНИЯ ПОСЕВОВ И УРОЖАЯ НА КОЛЛЕКТИВНЫХ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ

Постановление Пленума Верховного Суда СССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье

(ТАСС).

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

3, 4 и 5 июля
новый звуковой
кино-фильм сказка

Волшебное зерно

в 10 частях

Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Мебартели имени
20 лет Октября.

ТРЕБУЮТСЯ
столяры всех разрядов,
ученики, техник-нормировщик,
станочники, коневозчики.
Обращаться: Слобода, мебартель.

ПРАВЛЕНИЕ.